

В гармонии с рыбой-каплей



А безоговорочную победу в номинации "самое недовольное животное" одерживает рыба капля! Но ей эта награда не сдалась, и вообще мы ей не нравимся, и вообще...

И правда, знаменитость этой рыбе принесла её угрюмая физиономия, хорошо отражающая состояние, в котором все мы периодически пребываем. Так что, если у Вас не будет настроение, а кто-то решит Вас подонимать, не спешите ругаться, а вспомните эту рыбку и скажите: «Дорогие, не трогайте меня, сегодня я рыба-капля!». И сразу всё всем станет понятно.



Знакомьтесь: рыба-капля, как её прозвали из-за строения тела. Рыба-капля водится на больших глубинах 600-1200 метров, где температура воды безумно низкая, и именно из-за этого места обитания рыба получила такое латинское название, как *Psychrolutes marcidus*, что в переводе с древнегреческого означает «любитель холодных ванн». Эта рыба бесформенна и похожа на вечно грустное желе с глазами. Сидит эта рыбка где-то на дне в районах Тасмании и Австралии.

Самая "недовольная" из известных обитателей океанических глубин - рыба-капля - относится к семейству психролютовых, сейчас она находится на грани вымирания из-за промышленного глубоководного вылова и невозможности физически противостоять внешним угрозам.

Но давайте не будем о грустном, а продолжим знакомство...

Общая длина тела в среднем составляет 30 см, у самых крупных взрослых особей может достигать и до 65 см. Вес рыбы достигает 9–10 кг. На передней части её "лица" находится отросток, напоминающий мясистый нос, который является, можно сказать, "визитной карточкой" этой необычной рыбки. Образ этого знаменитого "носа" используется в современных мемах и, к большому удивлению, даже в торговле. По обе стороны от отростка находятся печальные глазки, при этом расстояние между ними гораздо больше, чем их диаметр. А если еще посмотреть на опущенные уголки губ, то получится тот самый печальный вид лица, вызывающий улыбку у смотрящих.

Заметно, что выражение лица и образ жизни рыб гармонично дополняют друг друга.

"Разве бывают рыбы, которые не умеют плавать?" - спросите Вы. А вот психролюты умеют. Но для этого им пришлось стать слизью. В связи с тем, что обитают они на больших глубинах, у них нет плавательного пузыря: он попросту не выполнял бы своих функций. Да и мускулатура у этих рыб не развита, а потому они просто отдают своё студенистое тело, которое по плотности немного больше воды, на волю течения, без каких-либо энергетических затрат и шевелений. Плавают они с открытым ртом, либо просто лежат на

дне, ожидая, что пища сама найдёт их. Главный источник питания рыб-капель - планктон и мелкие беспозвоночные.

Образ жизни, как мы поняли, капля предпочитает вести "философский" - плыть по течению, пассивно подчиняясь обстоятельствам.

Кстати, помните фильм "Люди в черном"? Там образ рыбы-капли использовался в качестве образца блюда инопланетной кухни:



Также «грустная» рыба мелькнула в одном из фрагментов сериала «Секретные материалы».

Сейчас расскажем одну из интересных особенностей рыбы-капли! Это её необычайно бережное и заботливое отношение к потомству. Они прекрасные родители. Отложив икринки, рыбы терпеливо высиживают их вплоть до вылупления. После появления потомства на свет, заботливые рыбки-родители стараются найти для него самые тихие и скрытые от чужих глаз места, находясь при этом всегда рядом.

Увидеть живого представителя этого семейства психролютовых сегодня можно лишь в океанариуме Фукусимы, так как на поверхности земли достаточно сложно создать условия, в которых рыба-капля обитает на глубине до 1200 метров.

Автор:



Пучинкина Сафия